
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 2/2021 

über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses am Dienstag, dem 29. Juni 2021 im Saal Lieser 
im Rathaus, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 19:05 Uhr 

 
Name Zuordnung Bemerkungen  

 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister   
Elfriede Meurer Erste Beigeordnete   
Elfriede Marmann Beigeordnete   
Michael Wagner Beigeordneter fehlte entschuldigt  
Elisabeth Schönhofen Ratsmitglied   
Michaele Schneider Ratsmitglied wurde vertreten durch Leonard Preisler    
Leonard Preisler Ratsmitglied in Vertretung von Michaele Schneider  
Jacqueline Oehlenschläger Ausschussmitglied   
Magdalena Zelder Ratsmitglied   
Bernhard Lehnen Ratsmitglied   
Maria Klein Ratsmitglied   
Erika Werner Ratsmitglied   
Adelheid Wax Ratsmitglied   
Stefanie Pützer-Queins Ratsmitglied wurde vertreten durch Lara Bollonia    
Lara Bollonia Ratsmitglied in Vertretung von Stefanie Pützer-Queins    
Harald Fau Ratsmitglied   
Jens Bernard Ausschussmitglied   
Jan Mußweiler    
Michael Schmitt  fehlte entschuldigt  
Melanie Schlösser Schriftführerin   

 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 22.06.2021 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 25/2021 
vom 26.06.2021. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
 
Verteilt wird: 
▪ Festschrift 100 Jahre Baugenossenschaft 
▪ Jahresbericht 2020 der Lebensberatung Wittlich 
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Protokoll 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 
 
Bürgermeister Rodenkirch berichtet über 

• die allgemeine Corona-Lage und die aktuellen Inzidenzen;  

• die Situation im Schwimmbad. Derzeit gibt es vier Rettungsschwimmer, es ist schwierig, über 
den gesamten Tag ein entsprechendes Angebot vorzuhalten. Man arbeite an weiteren 
Kapazitäten, insbesondere für die Frühschwimmer. Ab dem 02.07.2021 soll die nächste 
Corona-Verordnung in Kraft treten. 

• die Vorbereitung für die Durchführung des Zensus; 

• die Vorbereitungen zur Bundestagswahl 2021. Die Wittlicher Behörden wurden 
angeschrieben mit der Bitte um Unterstützung bei der Wahlhelfergewinnung. Die 
Plakatierung kann ab 8 Wochen vor der Wahl zugelassen werden, der genaue zeitliche 
Umfang wird mit dem Kreiswahlleiter abgestimmt. 

• die Einstellung der neuen Mitarbeiter Patrick Haubrich-Neuhaus für den Bereich Feuerwehr 
und Sascha Krämer im Haus der Jugend. 

 
 

TOP 3.1 Vergaben 
Beschaffung einer Drehleiter DLAK 23/12 für die Freiwillige Feuerwehr 
Wittlich 

 
Wehrleiter Vollmer erläutert die Notwendigkeit der Anschaffung einer neuen Drehleiter. Die zu 
ersetzende Drehleiter hat ein Alter von 25 Jahren und es stehen alle 10 Jahre Sicherheitsprüfungen 
an, die einen Aufwand von rund 100.000 EUR verursachen.  
 
Auf Nachfrage von RM Fau, ob die alte Drehleiter veräußert werden kann erklärt Wehrleiter Vollmer, 
dass geplant ist, die alte Drehleiter nach Lieferung der neuen Drehleiter in entsprechenden 
Fachzeitungen zum Verkauf anzubieten. Dabei ist zu bedenken, dass auch ein Käufer den Aufwand 
für die 10-Jahres-Prüfung übernehmen muss und die Verkaufspreise für gebrauchte Drehleitern 
daher verhältnismäßig gering ausfallen. 
 

Beschluss: 

 

Der Lieferauftrag für die Beschaffung einer Drehleiter (Fahrgestell und Aufbau) wird an die Fa. 
Rosenbauer Deutschland GmbH aus Karlsruhe gemäß Angebot vom 04.05.2021 zu einem 
Gesamtbetrag von 673.540,00 € erteilt. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
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TOP 3.2 Vergaben 
Beschaffung Beladung für neue Drehleiter DLAK 23/12 der 
Freiwilligen Feuerwehr Wittlich 

 
 

Beschluss: 

 

Der Auftrag für die Lieferung der Beladung für die neue Drehleiter DLAK 23/12 wird an die Firma 
W. Schmitt GmbH Feuerwehrtechnik, Rheinstraße 182, 56564 Neuwied zum Angebotspreis von 
19.204,96 EUR (brutto) erteilt. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 3.3 Vergaben 
Beschaffung eines Überdrucklüfters für die Freiwillige Feuerwehr 
Wittlich 

 
 

Beschluss: 

 

Der Auftrag zur Lieferung eines Überdrucklüfters wird an die Firma CER GmbH, Poensgen-und-
Pfahler-Straße 3, 66386 St Ingbert zum Angebotspreis von 5.075,95 EUR (brutto) vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 3.4 Vergaben 
Umrüstung der Atemschutzgeräte der Freiwilligen Feuerwehr Wittlich 
auf Überdruckgeräte 

 
 

Beschluss: 

 

Der Auftrag zur Beschaffung von 15 Pressluftatmern und 25 Vollmasken einschließlich Zubehör wird 
an die Firma W. Schmitt GmbH Feuerwehrtechnik, Rheinstraße 182, 56564 Neuwied zum 
Angebotspreis von 38.200,31 EUR (brutto) erteilt. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 4.1 Gewährung von Zuschüssen 
Sachkostenzuschuss 2021 für den Evangelischen Kindergarten 
Vitelliuspark 

 
RM Erika Werner hat wegen Sonderinteresse auf die Mitwirkung an der Beratung und Abstimmung 
zu TOP 4.1 bis 4.4 verzichtet und nimmt im Zuschauerbereich Platz. 
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Beschluss: 

 

Dem Abschluss der beiliegenden Vereinbarung zur Übernahme von Sachkosten der Evangelischen 
Erziehungshilfe Veldenz für den Evangelischen Kindergarten Vitelliuspark durch die Stadt Wittlich 
für das Jahr 2021 wird zugestimmt. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
Ja: 11 
Nein:  
Enthaltung:  
 
 
 

TOP 4.2 Gewährung von Zuschüssen 
Sachkostenzuschuss 2021 für die Kindertagesstätte St. Peter, 
Wengerohr 

 
RM Erika Werner hat wegen Sonderinteresse auf die Mitwirkung an der Beratung und Abstimmung 
zu TOP 4.1 bis 4.4 verzichtet und nimmt im Zuschauerbereich Platz. 
 

Beschluss: 

 

Dem Abschluss der beiliegenden Vereinbarung zur Übernahme von Sachkosten der Katholi-schen 
KiTa gGmbH Trier für die Kindertagesstätte St. Peter in Wengerohr durch die Stadt Witt-lich für das 
Jahr 2021 wird zugestimmt. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 4.3 Gewährung von Zuschüssen 
Sachkostenzuschuss 2021 für die Kindertagesstätte St. Markus, 
Karrstraße 

 
RM Erika Werner hat wegen Sonderinteresse auf die Mitwirkung an der Beratung und Abstimmung 
zu TOP 4.1 bis 4.4 verzichtet und nimmt im Zuschauerbereich Platz. 
 

Beschluss: 

 

Dem Abschluss der beiliegenden Vereinbarung zur Übernahme von Sachkosten der Katholischen 
KiTa gGmbH Trier für die Kindertagesstätte St. Markus, Karrstraße, durch die Stadt Wittlich für das 
Jahr 2021 wird zugestimmt. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
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TOP 4.4 Gewährung von Zuschüssen 
Sachkostenzuschuss 2021 für die Kindertagesstätte St. Markus, 
Talweg 

 
RM Erika Werner hat wegen Sonderinteresse auf die Mitwirkung an der Beratung und Abstimmung 
zu TOP 4.1 bis 4.4 verzichtet und nimmt im Zuschauerbereich Platz. 
 

Beschluss: 

 

Dem Abschluss der beiliegenden Vereinbarung zur Übernahme von Sachkosten der Katholischen 
KiTa gGmbH Trier für die Kindertagesstätte St. Markus, Talweg, durch die Stadt Wittlich für das Jahr 
2021 wird zugestimmt. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 4.5 Gewährung von Zuschüssen 
Sportverein "Grünewald" 1928 Lüxem e.V. 
Antrag auf Zuschuss zur Sanierung zweier Tennis-Sandplätze 

 
Bürgermeister Rodenkirch erläutert die Bemühungen des Sportvereins, ein attraktives Angebot für 
Tennisspieler zu schaffen. Bereits durch die Installation der Flutlichtanlage konnte die Attraktivität 
der Tennisplätze aufgewertet werden. 
 

Beschluss: 

 

Die Stadt Wittlich gewährt dem Sportverein „Grünewald“ 1928 Lüxem e.V. für die Sanierung zweier 
Tennis-Sandplätze in Allwetterplätze einen Zuschuss in Höhe von 10% der entstehenden Kosten, 
max. 7.500 €. Die Gewährung des Zuschusses ist abhängig von der Zuschussgewährung des 
Sportbundes Rheinland sowie des Landkreises Bernkastel-Wittlich und erfolgt vorbehaltlich der 
Bereitstellung der finanziellen Haushaltsmittel. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 5 Neufassung der Gefahrenabwehrverordnung zur Aufrechterhaltung 
der öffentlichen Sicherheit und Ordnung auf öffentlichen Straßen und 
in öffentlichen Anlagen der Stadt Wittlich 

 
Fachbereichsleiter Jan Mußweiler erläutert, dass Regelungen zur Abfallbeseitigung nach 
Rücksprache mit der ADD Trier gestrichen wurden, da Abfallbeseitigung Aufgabe des 
Abfallzweckverbandes der Region Trier sei. 
 
Das Füttern von Wasservögeln ist neu in die Gefahrenabwehrverordnung aufgenommen worden 
und kann nunmehr geahndet werden. 
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Beschluss: 

 

Dem Entwurf der Gefahrenabwehrverordnung zur Aufrechterhaltung der öffentlichen Sicherheit und 
Ordnung auf öffentlichen Straßen und in öffentlichen Anlagen der Stadt Wittlich wird in der als Anlage 
beigefügten Neufassung, vorbehaltlich der Genehmigung durch die ADD als Landesordnungs-
behörde, zugestimmt. 
 
Die Gefahrenabwehrverordnung tritt zum nächstmöglichen Zeitpunkt in Kraft. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 6 Verschiedenes 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Melanie Schlösser 
Schriftführerin 

 

 
Anlagen: 


	Protokoll (öffentlich)

